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U OVOM BROJU 
PROČITAJTE:
1.	 Godišnji obračun Poreza 
	 na dohodak  
2. 	 Minimalna plaća u 2022. godini 	
	 iznosit će 3.750 kn neto
3.	 Prikriveni nesamostalni rad kroz 	
	 korištenje paušalnih obrta
4. 	 HZZ mjere listopad - studeni 2021.



UHY mreža u Hrvatskoj okuplja 
iskusne financijske stručnjake koji 
vaše poslovanje čine jednostavnijim 
i uspješnijim.

1. Godišnji obračun 
Poreza na dohodak    
Poslodavci su obvezni do kraja 
godine sastaviti godišnji obračun 
Poreza na dohodak za 2021. go-
dinu za radnike koji su kod njih bili 
zaposleni cijelu godinu te nisu ti-
jekom godine mijenjali prebivalište 
(uobičajeno boravište). Svi poslo-
davci dužni su napraviti godišnji 
obračun za one radnike kojima 
je porezno opterećenje u tekućoj 
godini bilo različito, odnosno za 
radnike koji su tijekom godine: 

• 	 primali različite iznose plaća,

• 	 primili posebne oporezive bo-
nuse ili nagrade, 

• 	 koristili pravo na rodiljni, 
roditeljski ili posvojiteljski 
dopust, bolovanje iznad 42 
dana ili drugi dopust za koji 

se isplaćuje naknada plaće na 
teret sredstava obveznih osigu-
ranja, 

• 	 mijenjali osobni odbitak tj. 
dodavali ili skidali uzdržavane 
članove i sl. što je dovelo do 
manje ili veće razlike uplate 
poreza na dohodak i prireza. 

Godišnji obračun poreza na doho-
dak sastavlja se za svakog radnika 
posebno, a uzima se u obzir svih 
12 osnovnih osobnih odbitaka 
posloprimaca. Osnovni osobni 
odbitak iznosi 4.000,00 kuna 
mjesečno, a može biti uvećan za 
koeficijente za uzdržavanu djecu, 
uzdržavane članove uže obitelji, 
invaliditet itd.

Godišnje porezne stope koje se 
primjenjuju u 2021. godini iznose:

• 	 20% na poreznu osnovicu do 

visine 360.000,00 kuna godišnje, 

• 	 30% na dio porezne osnovice 
koji prelazi iznos od 360.000,01 
kuna godišnje. 

Na utvrđeni godišnji porez na 
dohodak obračunava se i pri-
rez, tako da poslodavac na kraju 
utvrđuje kolika je visina više ili 
manje uplaćenog iznosa poreza i 
prireza. U slučaju da je potraživanje 
veće od obveze, tada poslodavac 
treba zatražiti povrat preplaćenog 
poreza putem obrasca SNU un-
utar sustava e-porezna. Poslo-
davac treba radniku isplatiti razliku 
preplaćenog poreza kod zadnje 
isplate plaće, a ako je obveza za 
uplatu poreza i prireza za prosinac 
veća od potraživanja, potrebno 
je uplatiti samo razliku. Konačni 
obračun plaća radnika poslodavci 
podnose na JOPPD obrascu na dan 
obračuna ili najkasnije sljedeći dan. 

STRUČNJACI ZA  
POSLOVNI USPJEH

Dobrodosli u UHY svijet. 
Sve sto uspjesnom 
poslovanju treba!
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Poslodavci koji za svoje radnike 
ne izvrše godišnji obračun poreza 
na dohodak, a to su bili obvezni, 
mogu biti novčano kažnjeni od 
10.000,00 do 50.000,00 kuna, a 
odgovorna osoba u pravnoj osobi 
od 2.000,00 do 20.000,00 kuna.

2. Minimalna plaća 
u 2022. godini 
iznosit će 3.750 kn 
neto   
Minimalna bruto plaća u 2022. 
godini za puno radno vrijeme 
iznosit će 4.687,50 kuna, odnosno 
3.750,00 kuna neto. To je porast od 
437,50 kn bruto mjesečno. Uredba 
o visini minimalne plaće objavljena 
je u Narodnim novinama br. 117/21 

te stupa na snagu 1. siječnja 2022. 
godine.

Minimalna studentska satnica za 
2022: Od 1. siječnja 2022. godine 
raste i minimalna studentska sat-
nica pa će iznositi 29,29 kuna, 
umjesto dosadašnjih 26,56 kn/ 
satu. Utvrđuje se tako da se iznos 
minimalne bruto plaće u RH 
podijeli sa 160.

Naknada za nezapošljavanje 
osoba s invaliditetom za 2022: 
Poslodavcima s 20 i više radnika, 
koji ne zaposle osobe s invalidite-
tom, povećava se od siječnja 2022. 
godine iznos novčane naknade na 
937,50 kuna. Novčana naknada 
plaća se mjesečno u visini od 20% 
od iznosa propisane minimalne 
plaće.

3. Prikriveni nesa-
mostalni rad kroz 
korištenje paušalnih 
obrta
Od strane poreznih tijela uočeno 
je da se koriste  porezne pogod-
nosti za paušalne obrte koje su 
omogućene poreznom reformom 
s ciljem poticanja poduzetništva. 

Naime umjesto sklapanja ugovora 
o nesamostalnom radu, osnivaju 
se obrti koji dohodak utvrđuju u 
paušalnom iznosu te se naknade 
za posao koji ima obilježja nesa-
mostalnog rada isplaćuju kroz 
isplate prema paušalnom obrtu. 
Takva postupanja predstavljaju 
korištenje poreznih pogodnosti 
protivno svrsi zakona. 

Porezna uprava pokrenut će 
postupke provjere s ciljem 
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suzbijanja takvih pojava 
upućivanjem poziva da se popu-
ni upitnik (Upitnik NR) o načinu 
poslovanja. Upitnik je dostupan 
na stranicama Porezne Uprave.  
Usporedbom prikupljenih po-
dataka o načinu poslovanja pre-
ispitat će se postoje li obilježja 
nesamostalnog rada te utvrditi 
koriste li se porezne pogodnosti 
protivno svrsi zakona. 

Korištenje poreznih pogodnosti 
protivno svrsi zakona u tom smislu 
predstavlja situaciju kada isplatitelj 
primitka za posao koji ima obilježja 
nesamostalnog rada ugovara 
posao sa drugim poreznim ob-
veznikom kroz druge organizaci-
jske oblike. Obilježja nesamostal-
nog rada propisana su Zakonom 
o porezu na dohodak. Obilježja 
nesamostalnog rada određuju se 
ispunjenjem tri kriterija:

•	 Kontrola ponašanja – ima li 
poslodavac pravo kontrolirati i 
nadzirati što posloprimac radi

•	 Financijska kontrola – ima li 
poslodavac pravo usmjeriti ili 
kontrolirati poslovne ili finan-
cijske aspekte posloprimčevog 
rada

•	 Odnos stranaka – činjenice 
koje pokazuju vrstu odnosa 
stranaka

4. HZZ mjere  
listopad - studeni 
2021.       
Upravno vijeće Hrvatskog zavoda 
za zapošljavanje donijelo je odlu-
ku o donošenju dvije nove mjere 
- Program zadržavanja radnika u 
djelatnostima smanjene gospo-
darske aktivnosti za listopad i za 
studeni 2021.

Mjeru mogu koristiti:

-	 Poslodavci iz prihvatljivih sek-
tora;

-	 Poslodavci s područja na ko-
jima je proglašena katastro-
fa uzrokovana potresom za 
područje Sisačko-moslavačke, 
Zagrebačke i Karlovačke 
županije bez obzira na djelat-
nost i to u slučaju kada su zbog 
objektivnih razloga poslovno-
proizvodni procesi bitno sman-
jeni ili onemogućeni;

-	 Poslodavci kojima je djelomično 
i/ili u cijelosti zabranjen rad od-
lukama Stožera civilne zaštite 
bez obzira na djelatnost

Visina potpore iznosi najviše 
4.000,00 kuna mjesečno po radni-
ku koji radi u punom radnom vre-
menu, odnosno srazmjerni dio po 
radniku prema broju sati rada u 
nepunom radnom vremenu pre-
ma postotku pada prihoda/primi-
tak. Poslodavci trebaju dokazati 
da su u listopadu 2021. godine 
imali pad prihoda/primitaka u 
odnosu na listopad 2019. godine i 
to temeljem predaje PDV obrasca 
za listopad 2021. godine i listopad 
2019. godine Poreznoj upravi.

Poslodavcu se može odobriti 
korištenje potpore za listopad za 
sve radnike za koje poslodavac 
traži potporu ako do zaključno 
26. studeni 2021. godine 70 i više 
posto radnika za koje poslodavac 
traži potporu posjeduje EU digi-
talnu COVID potvrdu ili su stekli 
uvjete za dobivanje iste sukladno 
pravilima o izdavanju EU digi-
talnih COVID potvrda u Republici 
Hrvatskoj. Ako 70 i više % radnika 
ima COVID-potvrdu, poslodavac 
će dobiti 100 % potpore.

Ako na dan 26. studeni 2021. go-
dine manje od 70 posto radnika 
za koje poslodavac traži potporu 
posjeduje EU digitalnu COVID 
potvrdu ili su stekli uvjete za 
dobivanje iste, tada se postotak 
potpora može odobriti sukladno 
postotku radnika sa EU digitalnu 
COVID potvrdama ili koji su stekli 
uvjete za dobivanje iste od ukup-
nog iznosa potpore za sve radnike 
za koje poslodavac traži potporu. 
Ako manje od 70% radnika ima 
COVID potvrdu, poslodavac ost-
varuje potporu proporcionalno tj. 
jednako postotku COVID potvrda 
od ukupnog iznosa potpore.

Za program zadržavanja radnika 
u djelatnostima smanjene gos-
podarske aktivnosti za listopad 
2021. zahtjevi će se zaprimati od 
08. studenog 2021. godine do 
zaključno 25. studenog 2021. go-
dine. Potpora će se odobravati za 
radnike zaposlene najkasnije 30. 
rujna 2021. godine i to poslodavc-
ima koji su registrirali djelatnost 
i izvršili prijavu u sustav osigura-
nika HZMO - a do 28. veljače 2021. 
godine.

Za program zadržavanja radnika 
u djelatnostima smanjene gos-
podarske aktivnosti za studeni 
2021. zahtjevi će se zaprimati od 
29. studenog 2021. godine do 
zaključno 22. prosinca 2021. go-
dine. Potpora će se odobravati za 
radnike zaposlene najkasnije 31. 
listopada 2021. godine i to poslo-
davcima koji su registrirali djelat-
nost i izvršili prijavu u sustav osig-
uranika HZMO - a do 28. veljače 
2021. godine.
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REVIZIJA 

POREZNO SAVJETOVANJE

RAČUNOVODSTVENE USLUGE

EU FONDOVI I FINANCIJSKO SAVJETOVANJE

EDUKACIJE

UHY Split:
Računovodstvo, revizija, 
porezno savjetovanje: 021/ 38 11 20
EU fondovi i consulting: 021/ 61 26 73

E-mail: split@uhy.hr

UHY Zagreb:
Revizija, porezno savjetovanje:
01/ 39 06 374
E-mail: info@uhy.rudan.hr

UHY HB EKONOM d.o.o. 
UHY RUDAN d.o.o. 
UHY POREZNI SAVJETNIK d.o.o.
UHY SAVJETOVANJE d.o.o.

(u nastavku “Firma”) je član UrbachHackerYoungInternationalLimited društva sa sjedištem u 
Londonu, te sačinjava dio međunarodne UHY mreže zakonski neovisnih računovodstvenih i 
konzultantskih tvrtki. Usluge opisane ovdje su pružene od strane Firme a ne od strane UHY-a 
ili bilo koje druge tvrtke članice UHY. Niti UHY niti ijedna tvrtka članica UHY ima odgovornost 
za usluge pružene od strane drugih članica. Informacije sadržane u ovom materijalu su opće 
naravi i nije im namjera adresirati okolnosti bilo kojeg pojedinca ili društva. U svim slučajevima 
preporučujemo da se obratite stručnom savjetniku


